
Ata da 17ª Sessão Ordinária, do 4º Período Legislativo, da 

2ª Sessão Legislativa, da 6ª Legislatura da Câmara 

Municipal de Feliz Natal, Estado de Mato Grosso.  

 

Aos quinze dias do mês de junho do ano de dois mil e vinte, reuniram-se nas dependências 

da Câmara Municipal de Feliz Natal os Vereadores: Ademir Alves de Oliveira, Adriana 

de Souza Silva, Cleverson Luiz Anacleto, José Nilton Moretto, Marcelo Luiz Ceolin, 

Sidônia Kessler, Tatiany de Souza Costa, Txonto Ikpeng. Sob a Presidência do José 

Nilton Moretto que declarou: “De acordo com a Constituição Federal, Constituição 

Estadual e a Lei Orgânica de nosso Município e sob a proteção de Deus iniciamos nossos 

trabalhos”. Em seguida o presidente fez a leitura de um trecho da Bíblia. Na sequência o 

presidente coloca em discussão a ata da sessão anterior e por não haver nem uma 

observação colocou a mesma em votação, sendo a mesma aprovada por todos. Na 

sequência solicitou a 1ª secretária que efetue a leitura das correspondências recebidas 

desde última sessão. Em seguida o presidente deixou à tribuna a disposição dos 

vereadores, sendo nesse momento fazendo uso da palavra o presidente José Nilton 

Moretto que cumprimentou os ouvintes da radio, disse que os dias estão ficando mais 

complicados que a epidemia chegou em nosso município temos que ficar de olho nas 

medidas preventivas, as novas que serão adotadas e principalmente quero dar parabéns 

ao pessoal da saúde que está à frente, no dia a dia, os motoristas, aqueles que lidam 

diretamente com os casos assim com muito esmero e segurança, também desejar a eles 

que cada dia que passa a gente também luta por eles e reza para que eles também consigam 

vencer esses dias tão difíceis, hoje eu recebi vários elogios das equipes de saúde então 

gostaria de dar também os parabéns a toda equipe de saúde obrigado. Com a palavra o 

vereador Txonto Ikpeng, boa noite presidente, boa noite nobres vereadores e vereadoras, 

faço uso da Tribuna para me solidarizar com meus irmãos conterrâneos xinguanos que 

perderam bebê ontem, então atualmente temos dois casos de Covid 19 no Xingu, 

infelizmente no nosso território de Feliz Natal ainda não tem casos, mas no Alto Xingu 

na região de Querência já tem casos presidente quero aproveitar também essa 

oportunidade e reforçar a fala do colega Marcelo em relação a sessão e a gente sabe que 

temos colegas incluindo eu sou de risco então eu acho que temos que dar exemplo para 

nossa população e também novamente quero pedir aqui para a população de Feliz Natal 

que tenha mais responsabilidade que ajudem os profissionais de saúde por que eu falo 

isso, hoje eu saí fui ali no banco e vi algumas pessoas sem máscara na rua é uma total 

irresponsabilidade de algumas pessoas como diz a ciência algumas pessoas não sentiram 

sintomas mas passaram o vírus para as pessoas que pode ser  que prejudique então mais 

uma vez peço para os feliznatalenses que tenham responsabilidade, nossos hospitais 

regionais não suportam o número de pacientes em nosso município todos sabem que não 

tem estrutura para atender esse tipo de pandemia então presidente peço para o senhor que 

pense nesse nosso trabalho aí que sessão aconteça apenas nos projetos emergenciais é 

isso presidente e também quero aproveitar aqui eu espero que essa transmissão chegue no 

órgão que representa as populações indígenas Funai que tome providências nas barreiras 



sanitárias aonde tem estradas que entram até as aldeias, porque fluxo de frete está sem 

controle isso pode aumentar casos pandemia na área indígena que o órgão indigenista 

tenha a responsabilidade de colocar a equipe nesses limites então é isso presidente espero 

que o senhor compreenda nossa solicitação, nossa indicação, muito obrigado. Com a 

palavra a vereadora Sidônia Kessler, boa noite senhor presidente, funcionários da Casa 

uso a tribuna hoje para agradecer o Vieira que nós estamos passando por momento difícil 

com filho da Ivonete todo mundo sabe e ele toda vez que liga para ele está pronto para 

nos atender então cabe a nós também agradecermos e temos conversado muito a respeito 

do Covid a preocupação do secretário de saúde é grande pelo fato de que aqui nosso 

município não tem mais do que cento e sessenta exames rápidos, não tem respiradores, 

não tem recursos e não veio ainda o recurso Federal e as pessoas tão inconsequentes na 

rua, infelizmente a Polícia Militar também não dá conta de todo mundo, teve o caso do 

rapaz que é positivo da Navarro que está saindo todos os dias para rua sem máscara eles 

que ele pegou e vai passar para todo mundo, os próprios colegas dele estão me ligando, 

já passei para o secretário, esse senhor já foi notificado três vezes e eu estou aqui tá no 

Facebook na rádio se eu ver ele na rua imediatamente vou chamar a polícia militar porque 

é responsabilidade da vida das pessoas não é assim, ele é assintomático mas quem pega 

pode não ser, ele pode chegar a algum óbito aqui na cidade, então a gente pede por 

gentileza quem testou positivo com Covid tenha responsabilidade de ficar em casa e 

cuidar não só da sua família mas do povo também, então eu queria mesmo que fizesse 

uma lei no nosso município onde pudesse revelar o nome das pessoas pelo menos por 

uma comissão de umas vinte pessoas tá podendo ajudar a polícia militar a fiscalizar esses 

irresponsáveis que estão indo para rua e passando essa doença, esses casos crescerão, até 

na semana que vem terá cinquenta casos pelo que nós estamos observando aí os exames 

que foram feitos testes rápidos estão aguardando o outro exame para poder dar certeza do 

positivo ou negativo, então eu gostaria presidente que o senhor a frente dessa Casa que 

conversasse com o secretário que se fizesse uma lei que a gente votasse com urgência 

para que seja revelado os nomes pelo menos para as pessoas que são responsáveis pelas 

leis do município para pessoas que nem nós vereadores e o prefeito nós precisamos saber 

para ajudar a polícia militar a fiscalizar essas coisas que vem acontecendo no nosso 

município e também dizer que Sorriso e Sinop as UTIs estão lotadas, o que nós vamos 

fazer nós ficarmos doentes vamos ter para Cuiabá é quinhentos quilômetros daqui sem 

família sem ninguém e se algo acontecer nem no nosso velório ninguém vai estar presente, 

então pedimos presidente que troca ideia com secretário para que possamos ajudá-los na 

parte de fiscalização, muito obrigado. Com a palavra o vereador Ademir Alves de 

Oliveira, boa noite presidente, boa noite nobres vereadores, ouvintes da Rádio, ouvinte 

do nosso Facebook, hoje a gente vem falando sobre a epidemia infelizmente chegou no 

nosso município todo mundo sabe, mas estão levando na brincadeira ainda, eu vejo os 

engraçadinhos eles esquecem que eles têm uma mãe, que eles têm um pai que eles têm 

um avô em casa, eu não vou morrer eles falam, esquecem que morre jovem, morre 

criança, morre velho e também os profissionais da saúde estão lá e depois tem que atender 

uns engraçadinhos desse daí e de repente eles vão ocupar a vaga de uma pessoa que ele 

cuidou a vida inteira e ele levou para dentro de casa, então hoje a responsabilidade já não 



é mais o secretário, a responsabilidade hoje é de cada morador de Feliz Natal o que o 

secretário de saúde vai fazer, ele não pode fazer mais nada, quem tem que fazer agora 

hoje somos nós, nós temos que nos cuidar o máximo e tentar diminuir a chegada do Covid 

para o nossos idosos, para nossas pessoas da área de risco, então isso se faz como, é não 

sair fazer festinha de noite igual a nossa amiga vereadora aí que teve no castelão a semana 

passada, então evitar aglomeração de família vamos cuidar um pouquinho porque o único 

lugar que a gente tem hoje uma válvula de escape de achar uma UTI em Cuiabá e depois 

que tiver lá em Cuiabá a preferência é dos cuiabanos, depois é nós, então provavelmente 

como a vereadora falou, o corpo nem vai vir aqui para família, vai ser enterrado para lá 

mesmo fica difícil a nossa cidade entrar na linha de morte, vamos segurar, vamos tentar 

evitar todo mundo se tá acontecendo isso vereadora Sidônia é caso de polícia isso aí lá 

em Barra do Garça o prefeito mandou prender dois engraçadinho que saiu no boteco lá 

tomar cerveja com Covid, então o certo é caso de polícia tem que prender não vi isso na 

verdade tem que mandar prender, eu não vi essa reclamação ainda e se eu ver também 

vou prender o mandar castrar o bicho lá acabar com ele para não sair mais para o mundo 

aí porque isso aí é coisa que não tem nem como não ter explicação para um trem desse aí 

então a população hoje é a mais responsável de diminuir essa epidemia na cidade. Com a 

palavra o presidente José Nilton Moretto, só para reforçar a vereador Ademir quem estiver 

contaminado, o suspeito de contaminação e não respeitar as regras de isolamento vai ser 

responsabilizado, ele estará infringindo o Artigo 278 e 330 do Código Penal não vai ficar 

impune não existe essa de eu peguei e vou passar para os outros vai responder. E por não 

haver ninguém interessado em fazer uso da tribuna, passamos à ordem do dia. Solicito a 

1ª secretária que informe o quórum presente, informando a mesma que estavam presente 

oito vereadores. Solicito a 1ª secretária que efetue a leitura do Projeto de Lei 

Complementar nº 001/2020, Dispõe sobre a transferência de custeio dos benefícios 

provisórios concedidos em favor dos servidores públicos municipais, da alteração das 

alíquotas de contribuição previdenciária, da vedação de incorporação de vantagens de 

caráter temporário ou vinculadas ao exercício de cargo em comissão a remuneração do 

cargo efetivo, e dá outras providências. Em seguida despacha o do Projeto de Lei 

Complementar nº 001/2020 para a Comissão de Legislação, Justiça, Redação, Finanças e 

Orçamento. Em seguida fazendo uso da palavra a vereadora Tatiany de Souza Costa para 

pedir a Dispensa do Interstício. Na sequência o presidente coloca em votação a Dispensa 

do Interstício, sendo o mesmo aprovado por todos. Suspendo a sessão por alguns minutos 

para que comissão possa analisar o projeto. Retornando aos trabalhos solicito a 1ª 

secretária que efetue a leitura da Ata da Comissão de Legislação, Justiça, Redação, 

Finanças e Orçamento, sendo que a mesma emitiu seu parecer favorável. Em seguida 

coloca em discussão do Projeto de Lei Complementar nº 001/2020, sendo que no 

momento fazendo uso da palavra o vereador Cleverson Luiz Anacleto, boa noite senhor 

presidente nobres vereadores e vereadoras população que nos ouve pela Rádio 104,9  todos os 

colaboradores da Casa, todos os ouvintes, meu irmão que se faz presente, boa noite a todos, 

presidente o Projeto de Lei Complementar nº 001/2020 ele vem atender uma Lei Federal 

através disso a Emenda Constitucional nº 103/2019 que foi feita em doze de novembro de dois 

mil e dezenove onde altera o sistema de Previdência Social e estabelece regras de transição e 



disposições transitórias sobre o regime do Feliz Previ, para ser bem curto e direto o regime 

Emenda Constitucional ela vem trazendo obrigações essa Emenda Constitucional presidente 

ela vem trazendo a vedação de incorporação de vantagens de caráter temporário ou vinculadas 

ao exercício de cargo em comissão ação do cargo efetivo e outras providências, a responsabilidade 

custeio dos benefícios por incapacidade temporária para o trabalho, salário-maternidade salário-

família, auxílio reclusão dos servidores municipais passam a ser de obrigação dos Poderes 

Executivo e Legislativo conforme vinculo do beneficiário ou seja a Câmara Municipal a 

partir de agora é responsável pelos seus servidores, caso algum dos servidores vem a ter algum 

desses itens maternidade, família, auxílio reclusão, enfim todos esses itens a câmara municipal 

têm a obrigação de pagar, não será mais destinado ao fundo da União e também a Prefeitura 

Municipal essas pessoas colaboradores servidores que estão encostado afastado ou algo assim por 

incapacidade ou semelhante a isso a Prefeitura Municipal terá que arcar esses custos a partir desta 

Emenda Constitucional que é  de novembro de dois mil e dezenove é uma Lei Federal nós 

só estamos adequando ela, município tem o prazo de até trinta e um de julho para se adequar 

assim como falo projeto caso o município não se adéque ou se equipare a Lei Federal o 

município fica bloqueado não receberá mais recursos federais então por isso o pedido de 

urgência presidente, somente uma adequação à Lei Federal e nós temos que cumprir e essa lei 

atende todas as exigências da Lei Federal não é maior, não sendo maior do que a Lei Federal 

então somente uma adequação aí dá a emenda constitucional. E por não haver mais nada a 

constar encerro a presente sessão e um boa noite a todos. E eu lavrei a presente ata que 

após lida e aprovada vai assinada por mim, pelo presidente e demais vereadores.              

 

 


